



**Nezávislý měsíčník  
pro Prahu 8**

**PROSINEC**

Vychází 11. 12. 2023

## Úklid sněhu je nutné zlepšit.

### Chodníky jako kluziště, stěžovali si lidé



**Následky vydatné sněhové nadílky z posledních dní nejednoho obyvatele osmé městské části ale i dalších částí metropole nepříjemně překvapily. Spolu se zprávami o otevření veřejných kluzišť pak zledovatělé chodníky vyvolaly kritiku radnic, včetně Prahy 8. Městské části nejsou spokojeny se zimní údržbou chodníků, které má ve správě hlavní město a jejichž úklid zajišťuje Technická správa komunikací (TSK). Některé radnice si úklid sněhu chtějí zajistit samy.**

**S**ilničáři podle mluvčí TSK Barbory Liškové chodníky i vozovky uklízeli od pátku 1. prosince nepřetržitě. Od víkendu intenzivně sněžilo a tento týden snůh vystřídaly i mrazy. „Zmírňování následků zimy na vozovkách a chodnicích stále prů-

běžně probíhá, a to prakticky nepřetržitě od pátečního dopoledne,“ uvedla Lišková. Vozovky podle ní silničáři uklízí podle toho, jak nově sněží nebo jsou námrazy. Střídají ruční úklid chodníků se strojním úklidem a některá místa uklízí kvůli sněžení opakovaně.

V ulicích je podle ní přes 1000 pracovníků a nově také 80 multifunkčních vozů, které uklízí snůh z chodníků. Silničáři využívají i desítky ručních kartáčů, pluhů a fréz, řekla.

Stížnosti a ironické komentáře k chodníkům pokrytých ledovkou se začaly objevovat na sociálních sítích v momentě otevření veřejných kluzišť na sedmičce. „Hahaha, my za to platíme a ostatní mají klouzačku na chodnicích zdarma,“ napsala jedna z uživatelů. A další se přidal. „Na kluzišti nebo na chodníku, na Praze 8 se sklouzneme všude a všichni.“

#### **My máme uklizeno**

Většinu chodníků a cest v městské části má na starosti správa komunikací, ty které **pokračování na straně 3**



# Odstartovala **osmá ledová sezona**

**V pátek 1. prosince se na Osmičce veřejnosti otevřelo třetí a zároveň největší kluziště, a to na Ládví. Na prvních dvou se už týden bruslí. V osmé městské části jde už o osmou ledovou sezonu na mobilních kluzištích. Letos ale přibýlo několik novinek.**

**R**adnice osmé městské části vybrala provozovatele kluzišť ve výběrových řízeních, z čehož vyplynula i změna umístění kluzišť. Zrušila také doplatky na energii pro provozovatele kluzišť a zavedla dotované bruslení osmičkových škol a školek, pro které navíc zajistila výuku bruslení s profesionálními trenéry.

## Bruslení s profiky

„Dlouhodobě se snažíme na našich školách zpestřovat tělocvik a přitáhnout děti k pohybu zábavnou formou. Proto jsme prodloužili spolupráci s Trenéry ve škole, kteří docházejí do škol na hodiny tělocviků a teď nám sem zapadá mít profesionály i na leď,“ uvedla radní Prahy 8 pro kulturu a sport Jana Solomonová (ANO). Kvalifikovaní trenéři žáky naučí základní postoje, správnou techniku jízdy vpřed, zatáčení, brzdění a podle úrovně bruslařů i další dovednosti, jako jsou obraty, překládání, jízda vzad a další.

Radnice se dohodla na uzavření smlouvy se spolkem JSME INLINE a tak školy a školky, které o pilotní program projeví zájem, budou mít hodiny zdarma. „Rodiče to také nic stát nebude, protože s provozovateli našich třech kluzišť máme dohodu, že dopoledne bruslí školy a školky zdarma, náklady kompenzuje radnice. A to včetně zapůjčení vybavení,“ dodala Jana Solomonová. Do programu trenérů na leď se přihlásila většina základních i mateřských škol z Prahy 8. „Průzkumy tělesné zdatnosti z posledních let jsou alarmující. Ten čerstvý z liberecké pedagogické fakulty obzvlášť. Z výzkumu vyplynulo, že se kondice našich dětí propadla někam na

úroveň doby po první světové válce, děti hrozně tloustnou a rozevírají se nůžky mezi těmi, kteří sportují a nespportují vůbec. Proto je každá aktivita, která žáky rozpojuje, k nezaplacení,“ řekl zastupitel a předseda sportovní komise Prahy 8 Jan Štorek (ANO), a dodal: „Dostupnost sportu se v důsledku nepřiměřeně vysoké spoluúčasti rodin obecně snižuje, proto se snažíme, aby děti mohly co nejvíce sportovat ve školách zadarmo. Na program Trenéři ve škole se nám navíc podařilo získat dotaci od magistrátu. I bruslení by vedle například plavání mělo patřit k povinné výbavě každého dítěte.“

## Noví provozovatelé

Osmá městská část vybrala provozovatele tří mobilních kluzišť pro letošní sezonu ve výběrovém řízení. V areálu koupaliště Ládví má kluziště ve správě opět společnost Anelis. Jen nově je zde umístěné velké kluziště o rozměrech 20 x 40 metrů. Další dvě kluziště o rozměrech 30 x 15 metrů provozuje společnost V.L. 2001.

Nově se jedno kluziště přesunulo do dolního prostoru u Kulturního domu Krakov. V původní lokalitě nebylo dlouhodobě vhodné, protože bylo nutné pokaždé odstranit oplocení hřiště s umělou trávou a v neposlední řadě docházelo k ničení povrchu sportoviště umělé trávy, jak zde na ni bylo hřiště usazené. V budoucnu by se mohlo kluziště do areálu vrátit, předcházet tomu ale musí revitalizace celého sportovního areálu u školy. V rámci ní by mohla pro kluziště vzniknout celoročně využitelná zpevněná plocha. Poslední kluziště je opět umístěno u zrekon-



Foto MC Praha 8

struovaného Velkého Mlýna. Kluziště výborně doplnilo tento prostor a nabídlo další volnočasovou aktivitu.

„Jsem moc rád, že na Osmičce se bude pokračovat v zimním bruslení, u jehož zrodu jsem v roce 2017 stál. Děti už dnes nemohou vzhledem ke klimatickým podmínkám řídit na rybnících a venkovní bruslení na umělém povrchu je jednou z možností, jak o tento sport a zábavu děti neochudit,“ řekl místostarosta Prahy 8 Radomír Nepil (ANO).

Kluziště by měla být v provozu minimálně tři měsíce, tedy do 31. března příštího roku. Dopoledne je na všech kluzištích vyhrazeno pro školy a školky z Prahy 8. Pohyb na kluzištích v Libni u Velkého Mlýna a na Krakově je možné sledovat i na webkamerách a vyhnout se tak tlačení.

„S provozovateli kluzišť bychom také rádi spolupracovali na zábavných a sportovních akcích pro veřejnost. Přemýšlíme o bruslení za vysvědčení, o Masopustu na leď nebo hokejovém utkání škol,“ dodala Jana Solomonová. *red*

## Srdce Osmičky bije již čtvrtým rokem

**P**ředvánoční akci, jejímž smyslem je nadělit radost druhým a společně ukázat, že Srdce osmičky bije silně a na správném místě, organizuje místostarostka osmé městské části Vladimíra Ludková letos ji počtvrté.

Na webových stránkách [www.srdceosmicky.cz](http://www.srdceosmicky.cz) naleznou lidé, kteří chtějí pomoci, přání seniorů, rodin a klientů sociálních služeb Prahy 8, která zaslaly osmičkové organizace. „Výběr osob byl ponechán na samotných organizacích. Lidé, kteří v nich pracují, totiž nejlépe znají své klienty, vědí, kde může splněné přání motivovat do další



Foto Pexels

snahy, kde může pouhý fakt, že někdo jiný o přání přemýšlel napovědět, že dotyčný svému okolí není lhostejný,“ vysvětlila místostarostka Vladimíra Ludková (ODS).

„Dárcovský charitativní projekt, který plní přání našich sousedů, zároveň klientů sociálních služeb Prahy 8, jsem začala organizovat před čtyřmi lety. Mimo jiné i proto, že do velkých a mediálně podporovaných projektů se často nedostávají ti, kteří si pomoc a podporu zaslouží stejně tak. Často lidé s duševním onemocněním, lidé bez domova, ti, které postihla náhlá krize,“ dodala místostarostka.

Stejně jako v minulých letech si zájemci mohou zveřejněná přání rezervovat na e-mailu [vladimira.ludkova@praha8.cz](mailto:vladimira.ludkova@praha8.cz). *red*

# Úklid sněhu je nutné zlepšit...

## dokončení ze strany 1

má na starosti radnice, byly podle starosty Prahy 8 Ondřeje Grose (ODS) uklizeny a posypány. „Dlouhé roky nevídaná situace je zde. Napadl sníh a nebylo ho na Prahu vůbec málo. A s tím se samozřejmě pojí problémy se zimní údržbou. Chodníky, které spadají pod městskou část bylo poznat jednoduše – byly v pondělí uklizeny a posypány,“ uvedl starosta Gros. Ohledně údržby cest, které má ve správě město, se radnice podle něj s TSK snaží komunikovat. „S TSK jsem byl ve styku již od nedělního rána, poté ještě v pondělí, aby byla využita možnost v tak extrémním počasí použít sůl i na chodnicích, kde se vytvořila ledovka. Jsme s TSK v denním kontaktu a tlačíme na ně, aby svou práci maximálně urychlili. Bohužel jim však nevělíme,“ uvedl. „Na druhou stranu si přiznáme, že následky zimy lze jistě mírnit, nikoliv úplně zrušit,“ dodal a přiložil mapku úklidu v působnosti TSK.

Čímž některé obyvatele nespokojil. „A Praha 8 nemá kapacitu třeba za TSK zaskočit a pomoct s úklidem i tam, kde to pod ni nespadá,“ ptá se další obyvatelka. „Je to na území Prahy 8 a nás upřímně nezajímá, kdo je má nebo nemá uklízet. Vedení Prahy 8 se má postarat o to, aby byly chodníky schůdné. Takže má u TSK zajistit, aby chodníky byly uklizené. Je to na území Prahy 8, takže vedení Prahy 8 má zajistit nápravu, sjednat s tím, kdo má pozemek či komu-

nikaci na starost,“ reagovala další.

Podle zjištění další se pak chodníky u MŠ Ústavní neudržují vůbec. „Jako pardon, ale to je prostě nehoráznost, aby se ulice, kde je výskyt malých dětí, matek s kočárky, neudržovaly. To samé minulý týden chodník z cyklostezky k ZŠ Glowackého,“ přidává se další žena.

## Jinde to jde

Osmička nebyla zdaleka jediná, kde se se sněhem a ledem potýkali. „Vnímáme, že mnohé chodníky nejsou dostatečně očištěné od sněhu a námrazy a chůze po nich není příliš komfortní,“ uvedl například mluvčí Prahy 3 Jiří Hannich. Radnice třetí městské části chce podle něj proto chodníky uklízet sama. „Aktuálně zjišťujeme, jaké by to vyžadovalo personální kapacity, technické vybavení a rovněž finanční náklady. Je prakticky jisté, že toto opatření budeme hradit z rozpočtu městské části, ačkoli tím jen suplujeme činnost, kterou mají standardně provádět organizace hlavního města,“ řekl.

Údržbu na většině místech má na starosti TSK i v Praze 7. „Rozhodně to však nenecháváme jen na městě a vždy se z pozice městské části snažíme dělat maximum, aby chodníky byly co nejvíce schůdné a bezpečné,“ řekl mluvčí Martin Vokůš. Od čtvrtka je podle něj v plném provozu veškerá technika, kterou doplňuje ruční čištění zaměřená na frekventovaná či hůře dostupná místa. V Praze 11 je pak podle radního Libora Vrkoče (HPP 11)



Foto Pixabay

na údržbu vozovek vyčleněno 30 až 40 lidí denně, kteří se aktivně zimní údržby účastní.

Pražská záchranná služba vyjela podle mluvčí ZZS Jany Poštové od doby, kdy nyní napadl sníh, ke zhruba 160 úrazům, které byly způsobené právě pádem na zledovatělém povrchu.

„Ty úrazy jsou zpravidla lehkého charakteru, jako naražení, pohmoždění, zlomeniny končetin nebo úrazy hlavy,“ řekla. Dodala, že prosinec bývá nejzatíženější dobou pro pražské záchrannáře a zatím se tomu nevyvíká ani ten letošní.

Jan Štoll, ČTK

INZERCE V8-1201

## Před 13 roky vznikaly sněhové hory

● Spojit příjemné s užitečným se v lednu 2010 rozhodla radnice. Na několika místech svého území, hodlá vytvořit obří hromady sněhu, které pak mohou děti využít k zimním radovánkám. Tyto hromady sněhu budou přes 5 metrů vysoké v průměru přes 10 metrů široké. „Použijeme sníh z komunikací, které hlavní město Praha neodklízí. Jedná se především o oblast sídlišť. Z našich finančních prostředků tak uděláme radost dětem a pomůžeme ostatním občanům zmírnit komplikace, které kalamita způsobuje,“ řekl tehdejší starosta Prahy 8 Josef Nosek.

● Hlavním cílem této akce je pomoci urychlit odklizení sněhu a nečekat až sníh roztaje.



**Řídit autobus?**

- mzda až 65 000 Kč
- 5 týdnů dovolené
- náborový příspěvek 25 000 Kč
- zaměstnanecké jízdné i pro rodinu
- právní ochrana DAS
- ubytování
- řidičák zajistíme

**Tel. 315 671 659  
326 911 522**

STŘEDNÍ ČECHY a.s.  
**ČSAD**

**busjob.cz**



## Velkoobjemové kontejnery

Uvedená místa přistavení velkoobjemových kontejnerů (VOK) jsou pouze orientační. Skutečné umístění přistavení kontejneru se může na základě aktuální situace v dané ulici/lokalitě lišit až o několik desítek metrů.

Termín přistavení velkoobjemových kontejnerů se může z provozních důvodů měnit, proto je nutno sledovat aktualizace termínů na webu městské části.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcad-

la, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a pc monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

Zdroj MČ Praha 8

Datum	Čas	Lokalita	Katastr
11. 12.	13.00–17.00	Kubišova x Pod Vlachovkou	Libeň
11. 12.	14.00–18.00	Petra Slezáka x Urxova	Karlín
11. 12.	15.00–19.00	Burešova	Kobylisy
12. 12.	13.00–17.00	Kubíkova	Kobylisy
12. 12.	14.00–18.00	Strážkovská 64	Libeň
13. 12.	13.00–17.00	Frýdlantská	Kobylisy
13. 12.	14.00–18.00	Ratibořská x Radomská	Bohnice
13. 12.	15.00–19.00	Kandertova x Lindnerova	Libeň
14. 12.	13.00–17.00	Na Hranicích x Kočova	Čimice
14. 12.	14.00–18.00	Zhořelecká (parkoviště Albert)	Bohnice
14. 12.	15.00–19.00	Šimůnkova	Kobylisy
15. 12.	13.00–17.00	Kašparovo náměstí	Libeň
15. 12.	14.00–18.00	Braunerova x Konšelská	Libeň
15. 12.	15.00–19.00	Služská x Přemyšlenská	Kobylisy
16. 12.	8.00–12.00	Dolejšková x U Slovanky	Libeň
16. 12.	9.00–13.00	Chaberská x Líbeznická	Kobylisy
16. 12.	10.00–14.00	Stejskalova x U Rokytky	Libeň
18. 12.	13.00–17.00	Pivovarnická x Na Rokytce	Libeň
18. 12.	14.00–18.00	Pakoměřická x Březiněveská	Kobylisy
18. 12.	15.00–19.00	Modřínová x Javorová	Kobylisy
19. 12.	13.00–17.00	Trojská x Nad Trojou	Troja
19. 12.	14.00–18.00	Hlivická	Bohnice
19. 12.	15.00–19.00	Na Žertvách x Vacínova	Libeň
20. 12.	13.00–17.00	U Sluncové x Za Invalidovnou	Karlín
20. 12.	14.00–18.00	K Haltýři x Velká Skála	Troja
20. 12.	15.00–19.00	Uzavřená	Kobylisy
21. 12.	13.00–17.00	Křivenická x Čimická	Čimice
21. 12.	14.00–18.00	Roudnická	Strážkov
21. 12.	15.00–19.00	Hnězdenská x Olštyňská	Troja
22. 12.	13.00–17.00	Pivovarnická 7	Libeň
22. 12.	14.00–18.00	Řešovská x Zelenohorská	Bohnice
27. 12.	13.00–17.00	Sopotská x Bydhošská	Bohnice
27. 12.	14.00–18.00	Ke Stírce x Na Stírce	Kobylisy
27. 12.	15.00–19.00	Kurkova	Kobylisy
28. 12.	13.00–17.00	Mazurská	Bohnice
28. 12.	14.00–18.00	Doláková x Hackerova x Kusého	Bohnice
28. 12.	15.00–19.00	Tanvaldská 1	Kobylisy
29. 12.	13.00–17.00	Gabčíkova	Libeň
29. 12.	14.00–18.00	Pekařova x Jestřebická	Čimice
29. 12.	15.00–19.00	Gdaňská x Toruňská	Bohnice
30. 12.	8.00–12.00	Drahorádova	Strážkov
30. 12.	9.00–13.00	Havlínova x Pohnertova	Kobylisy
30. 12.	10.00–14.00	Nekvasilova	Karlín

## Nádoby na jedlé oleje a tuky

Sběr je zajišťován prostřednictvím 240litrových nádob umístěných u vybraných stanovišť na tříděný odpad.

- Na zámkách 192/55
- Korycanská 671/19
- Na hranicích 878/25
- Zelenohorská 510/9
- Lodžská 399/26
- Mazurská 516/1
- Hnězdenská 584/12
- Vřesová 679/9
- Čimická 769/96
- Písečná 454/7
- Na Dlážděnce 784/44

- Zdíbská 442/23
- Kyselova 1185/2
- Chabařovická 1326/25
- Nad Okrouhlíkem 2292/7
- K ovčínu 1515/2
- Vosmikových 102/3
- Karla Hlaváčka 2277/1
- Pod statky 243/9
- Kubišova 1860/35
- Zenklova 41/33
- U pošty 1474/1
- Nekvasilova 570/23
- U Sluncové 610/13
- Křížkova 197/37

Zdroj MČ Praha 8

## Vánoční a novoroční svoz odpadu

Konsorcium Pražské odpady 2016–2025, které tvoří Pražské služby a AVE Pražské komunální služby, zajistí během vánočních svátků svoz směsného a tříděného odpadu na území metropole. Program svozu je vytvořen tak, aby nedocházelo k přeplnění nádob a nevznikal kolem nich nepořádek.

V termínu od 24. do 31. prosince budou zajištěny standardní pracovní směny a svoz směsného odpadu bude probíhat dle příslušných svozových plánů, tedy jako v běžných dnech. Díky větší zátěži na separačních místech provádíme svozy tříděných složek odpadu v posíleném režimu. U tříděného odpadu budou v kritických oblastech posíleny svozy v období 23.–31. prosince, jinak bude vše probíhat také dle příslušných svozových plánů.

### SVOZ SMĚSNÉHO ODPADU: 23.–31. 12. 2023

standardní svoz v pravidelných svozových dnech

1. 1. 2024

standardní svoz v pravidelných svozových dnech

2.–6. 1. 2024

standardní svoz v pravidelných svozových dnech

### SVOZ TŘÍDĚNÉHO ODPADU: 23.–31. 12. 2023

standardní svoz v pravidelných svozových dnech

23.–31. 12. 2023

v kritických oblastech budou posíleny svozy ostatních složek tříděného odpadu

1. 1. 2024

standardní svoz v pravidelných svozových dnech

2.–6. 1. 2024

standardní svoz v pravidelných svozových dnech

Zdroj TZ MČ hl. m. Praha

### Jak nakládat s olejem

- Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v každém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou označující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyňských olejů z domácností.
- Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lahvičkách, uzavřených kbelících nebo kanystrech.
- Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky šetrné výrobky.

Zdroj Pražské služby